



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Velmi úspěšný rok 2022 porodnice SNO

OPAVA Rok 2022 v porodnici Slezské nemocnice v Opavě přinesl řadu změn a novinek a dá se s jistotou hodnotit jako velmi úspěšný. Narodilo se tady 918 dětí, z toho čtyřikrát se jednalo o dvojčátka.

„Ve Slezské nemocnici v Opavě se o rok dříve v roce 2021 narodilo 992 dětí, mírný pokles porodů za rok 2022 je pak obecnou známkou současnosti mnoha porodnic v celé republice,“ uvádí k tomu ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

„Značným úspěchem je, že si gynekologicko-porodnické oddělení Slezské nemocnice v Opavě udrželo velmi nízkou frekvenci porodů císařským řezem a v tomto ukazateli se řadí mezi vůbec nejlepší porodnice v republice. Maminky tak mají právě v SNO největší šanci, že se jim podaří přivést dítě na svět přirozenou cestou,“ doplňuje primář gynekologicko-

porodnického oddělení Marek Fabian.

Před rokem 2022 si porodnické oddělení vytyčilo cíl, aby přes deset procent maminek rodilo v nejrozmanitějších alternativních polohách, včetně porodní vany a tento cíl byl splněn nad očekávání. Celkový počet porodů do porodní vany byl dvojnásobně vyšší než o rok dříve. Výsledky vykazují také operativní, když v roce 2022 zde na oddělení rutinně provádí kompletní laparoskopické odstranění dělohy novou metodou a postupně si danou metodu operativy osvojila většina lékařů na oddělení.

„Věříme, že všechny tyto výsledky svědčí o výborné erudici celého gynekologicko-porodnického týmu,“ vyjadřuje uspokojení primář Fabian. Díky velké podpoře ze strany ředitelství se v porodnici povedlo kompletně rekonstruovat a modernizovat nadstandardní pokoje včetně sociálních zařízení, následovat

bude rekonstrukce všech koupelen a toalet na celém oddělení. Na jaře v letošním roce se chystá obměna operačních stolů, ty nabídnou lékařům i pacientkám během operací nejvyšší komfort. „S optimismem se tak díváme na rok 2023 a věříme, že přízeň všech nastávajících maminek i pacientek na gynekologii nám bude minimálně zachována, pokud ještě vzroste, budeme ještě raději,“ vyslovil své přání primář gynekologicko-porodnického oddělení SNO Marek Fabian.

„Primář Marek Fabian, který působí ve Slezské nemocnici od roku 2006 stojí v čele oddělení od září 2022, když ve funkci vystřídal po desetiletém působení primáře MUDr. Alfréda Dörra, který odešel do důchodu. Všichni zaměstnanci oddělení jsou velmi odborně zdatní a vstřícní, což zaručuje maximální spokojenost našich pacientek,“ uzavírá ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

Ředitel SNO navštívil první miminko roku

Prvním děťátkem narozeným ve Slezské nemocnici v Opavě dne 1. ledna 2023 byl chlapec Petr Bílý. Na svět přišel v pozdní odpoledne o půl šesté, vážil 2830g, měřil 49cm.

Hned následující den navštívil malého Petra i jeho maminku Valerii Bílou v porodnici ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert v doprovodu primáře gynekologicko-porodnického oddělení Marka Fabiana a vrchní sestry Věry Vaňkové. Nepřišli s prázdnou, přinesli Petrovi dárky a mamince Valerii, pro kterou je Petr prvním děťátkem, poblahopřáli a popřáli pevně zdraví a vše dobré jim oběma.



Vedení SNO na návštěvě u prvního miminka roku 2023.

Operace ve 3D umožňuje chirurgii nový přístroj

OPAVA „Ve Slezské nemocnici máme dva měsíce k dispozici novou 3D laparoskopickou věž od firmy Olympus,“ říká primář chirurgie Slezské nemocnice v Opavě Matuš Peteja.

„Jedná se o poslední generaci 3D technologie této firmy a z hlediska samotného využití je to nesmírný přínos. Obrázek je skvělý, orientace v prostoru absolutně jistá. Složitě úkony, jako je jemná preparace struktur a zejména šití, se za pomoci 3D obrazu provádějí s lehkostí a grácií,“ pokračuje primář chirurgie Peteja. Pochvaluje si, že se firmě



Olympus podařilo vyřešit zřejmě největší problém 3D technologie, kterým je skutečnost, že významná část lidské populace prostě 3D technologii nezvládá, kdy lidé při této projekci po různé dlouhé době pocítí nevolnost, točení hlavy, v extrému až zvracení. Tento fakt již ukázaly 3D kina. Firma Olympus u 3D laparoskopické věže toto vyřešila speciálními brýlemi, které 3D obraz transformují do běžného 2D. Tudiž v podstatě může být operátor jediný, který operuje ve 3D, ostatní

Laparoskopická věž 3D.

mohou výkon sledovat ve 2D. Spokojenost s tímto přístrojem je na chirurgii SNO zatím velká.

Technické vybavení pro laparoskopickou operativu prošlo vůbec neuvěřitelným vývojem. Změny jsou znát ve zlepšeném osvětlení, vysokých detailech zobrazení a podobně. Prostorová orientace zaznamenala obrovský krok vpřed právě použitím 3D technologie. Operace za použití 3D obrazu jsou daleko reálnější, prostorová orientace je prakticky na úrovni normálního pohledu.

„S tím souvisí hned několik výhod, jde o bezpečí pacienta, komfort pro chirurga, který

nedělá „zbytečné“ pohyby při transformaci 2D pohledu do 3D reality a zkrácení operačního času,“ uvádí primář Matuš Peteja.

Obecně se ví, že laparoskopická operativita je již několik desítek let etablovaná jako metoda plně porovnatelná s klasickou, otevřenou operativou. V některých případech je dokonce považována za tzv. zlatý standard v případech operace žlučníku, tříselných kýl, u refluxních chorob jícnu a podobně. Za posledních dvacet let se k laparoskopickým výkonům přidaly i už zmiňované operace velkých břišních kýl, ale též

rozsáhlé operace nádorů žaludku, jater, tlustého střeva.

„Ve Slezské nemocnici v Opavě jsme provedli danou 3D technologii již několik operací bráničních kýl, velkých břišních kýl i operací střeva. Do budoucna bude samozřejmě počet operací provedených za pomoci 3D technologie přibývat,“ doplňuje informace ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

„Těší nás proto, že máme možnost pracovat s moderní technologií jakou 3D laparoskopická věž představuje,“ uzavírá primář chirurgie Slezské nemocnice Matuš Peteja.

Významná technologie doplní pracoviště biochemie SNO

OPAVA Během ledna se začne na pracovišti biochemie centrálních laboratorii (pavilon U) ve Slezské nemocnici s instalací automatické laboratorní linky DxA 5000 Fit a s ní spojené klinické IT aplikace. Hotovo bude v březnu.

Jde o unikátní technologii zajišťující vyšetření přijatých patientských vzorků včetně jejich přípravy k analýze, zpracování po analýze až po vydání výsledků lékařům. Instalovat ji bude firma Beckman Coulter.

„Nová unikátní technologie přináší řadu výhod, a to nejen laboratorním a lékařům, ale především našim pacientům, a to považují za velmi prospěšné,“ uvádí ředitel nemocnice Karel Siebert.

„Personálu v laboratorii tato robotická linka značně usnadní každodenní náročnou práci spojenou s manipulací a zpracováním vzorků, dále zajistí bezpečnější pracovní prostředí vzhledem k nižšímu kontaktu s biologickým materiálem, a k tomu eliminuje riziko vzniku chyb spojených s manuální činností,“ přibližuje



Automatická laboratorní linka DxA 5000 Fit.

je pozitivita linky dále primář centrálních laboratorii SNO Vladimír Kurfürst.

Tohle určitě ocení i laborantky, kterým tak odpadne provádění stále se opakujících rutinních kroků a budou se tak moci více věnovat své specializované odborné práci. Navíc doba vydání výsledků bude díky automatizaci znatelně rychlejší a lékaři tak získají přístup k výsledkům pacientů dříve než doposud, a to i v případě dodatečného vyšetření na žádost lékaře.

„Pacienti tak budou moci těžit z

dostupnější péče, kvality výsledků a včasného poskytnutí výsledků ke stanovení diagnózy,“ doplňuje také primář Vladimír Kurfürst.

„Obdobná úroveň technologického vybavení byla doposud doménou pouze velkých pracovišť jako jsou například fakultní nemocnice. Slezská nemocnice Opava je jedno z prvních zdravotnických zařízení obdobné velikosti v republice, které takovouto technologii bude disponovat,“ vyzdvihl význam linky ředitel Slezské nemocnice v Opavě Karel Siebert.

STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Reprezentační ples zdravotníků

Sezona plesů a balů je v plném proudu. Sa po covidové pauze se těší i zaměstnanci Slezské nemocnice v Opavě na svůj Reprezenční ples, který se uskuteční v Kulturním domě Na Rybníčku v pátek 27. ledna od 19 hodin. Provázet jím bude moderátor Vladislav Hron a k tanci a poslechu budou hrát skupina L. A. Sunday, DJ Roman Pastorek, dále vystoupení na-

bídne i formace Lehkej Pokondr a program zpestří ukázka tanečního vystoupení. Bohatá tombola a občerstvení je zajištěno.

„Jsem velmi rád, že se daný ples pro zaměstnance uskuteční, neboť si zaslouží odpočívání po každodenní náročné práci, nabrat energii a pobavit se,“ uvedl ředitel nemocnice Karel Siebert.

Pozvánka na diskusní workshop

Slezská nemocnici v Opavě pořádá 26. ledna 2023 od 13.15 do 16.30 hodin diskusní workshop na téma „Doporučené postupy pro diagnostiku a léčbu Alzheimerovy nemoci a jiných kognitivních poruch“.

Workshop je určen především geriatrům, psychiatrům a neurologům z ambulancí i lůžkových oddělení, lékařům z lůžek následné péče, ale také dalším odborníkům, kteří se v kraji starají o pacienty s kognitivními poruchami. Seznámí s přípravou nových multidisciplinárních doporučených postupů pro diagnostiku a léčbu Alzheimerovy nemoci a jiných kognitivních poruch. Cílem workshopu je spo-



lečné zmapovat regionální dostupnost zdravotní péče při souběhu Alzheimerovy nemoci a podobných onemocnění a polymorbidity a vytvořit podklady pro optimalizaci sítě služeb pro tyto pacienty v kraji.

Workshop proběhne v konferenční místnosti ředitelství nemocnice pavilon A, je možno se na něj přihlásit do 24. ledna na e-mail: ingrid.ryznarova@sno-pava.cz.